

Красная Печора

ОРГАН Ижмского Райкома, Райисполкома и Райпрофсовета Авто. Сбл. Коми

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. ИЖМА, А. О. К.
(31-ряя)

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для учреждений и организации 75 к. в м-ц. На год 8 р. Для граждан 50 к. в м-ц. 6 р. Объявления в срок по тарифу, позадигрехста 1 руб.

Сред. 13 Января 1932 г.
№ 10 (1040)

РЕАЛЬНОСТЬ НАШЕГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА ЭТО МЛН. ЛЮДИ ТРУДЯЩИХСЯ, ТВОРЯЩИХ НОВУЮ ЖИЗНЬ. РЕАЛЬНОСТЬ НАШЕЙ ПРОГРАММЫ— ЭТО ЖИВЫЕ ЛЮДИ, ЭТО МЫ С ВАМИ. НАША ВОЛЯ К ТРУДУ, НАША ГОТОВНОСТЬ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ, НАША РЕШИМОСТЬ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН.

СТАЛИН.

ДИРЕКТИВЫ К СОСТАВЛЕНИЮ ВТОРОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (1933-1937 гг.)

ТЕЗИСЫ ПО ДОКЛАДАМ тт. МОЛОТОВА И КИРЬИШЕВА НА XVII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б), СДОВЕРЕННЫЕ В ОСНОВНОМ ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б).

I. Об итогах первой пятилетки.

Партия генеральной ту в а ну д ом, да кык фронт выло верманом пер еб а п я т и л е т к а т ы р т о м и в о с з е р ы ж и д в р м o m j a c o , k o d c e r o j i j a d л о д у в в o z o c o c i a л и з м и c t p o j i t m m . M o d 5-в o c a п л a н a c в o z a c л у c t o м o g o n a k o z н e ш ч и н ы к a п и т a л и з м ч у ж o m m o в у ж к у ш o m б ы e z в o в . K a п и т a л и з м л o d y в б ы р o o m в ы л ы н o m р a б o ч e j к л a c c л ы c , d a k o л x o z n и k a c c л ы б у р м o d n ы k y л t y p a б o k e a n , t o b a p j a c c y z e m б o k e a n d a e z e m j o m б у р м o d m б o k e a n . M o d 5 в o c a п л a н 2 3 в o k o в т a c y н ж и k - п e p e j o j j a п я т и л e t k a o b p t ы

М e d п o p t n ы т a j e o л o m o , k л o k ы п o d n ы т e x n и k a б o k e a n o л b m c o c t a в н a p o d н o j c в m o c к y л t y p a п р o m ы ш л e н н o c t ы н , т p a н c п o p t ы н , м y в a з в o c t o j o m d a c в . K ы п o d n ы в ы л o ж e k и н ж e н e p j a c л ы e d a т e x n и k a c c л ы z - т e x n и k a б o k e a n k y л t y p a . П o c e d n ы a c р a б o ч e j j a c d a k o л x o z n и k a c c л o t ы e y n a v o z a c в ы л i n ж e n e p j a c .

M o d 5-в o c a п л a н д и p j и б ы р e n ы c e k o н o m и k a d a к y л t y p a б o k e a n k o л e m j a c . П я т и л e t k a п y k t o м o g o n p a j e d ч ы н ы m e d v o z a d a м e c t a d E в p o п a j и т e x n и k a б o k e a n C C C P m o d в и t v o c a п л a н ы н z a g p a n и t ч a c m a ш и н a в a e m m e t a d a c c t p a n a п ы ч k ы н k y r a c ы н ы в o ч ы н t ы p m e m e n , т a k o d ш o c m e z d i c ы н ы k a п и т a л и c t j a c г o c y д a p c t в o y c a z a в и c м o c t ы c . T a j e c t a в ы c c e t o C C C P л ы г a p a n t j a „ r o t o d o m п a n j a m “ o b p t ы m e j v o z ы н m y н ы c c t p a n a j a c o c т e x n и k a d a e k o н o m и k a б o k e a n .

М e d v o z o n ж и d o j o n C C C P м y н a c c o c i a л и з м a n !

Выше ударные темпы на л-фронте.

Бригада Кожевина В. П. в количестве 8 чел. Кирьевского д/участка своими ударными темпами выполнили по заготовке кокер обязательство на 125%. Вызывают все бригады Кирьевского с-совета.

Бригада петруньского колхоза, в количестве 9 человек—работали все религиозные праздники в лесу.

Бригада выполнила сезонное задание на 15 января по рубке 58%, по вывозке 50 проц. Зав участка премирован на 105 руб.

Зав. Усинского д-уч. ЧУПРОВ.

1.—Успехи борьбы за выполнение пятилетки в четыре года нашли свое выражение в победоносном строительстве социализма в С С Р . Основой этих успехов социализма является политика индустриализации, подъем тяжелой индустрии, развертывание производства средств производства. За истекший период наши тяжелая промышленность поставлена твердо на ноги и тем самым СОЗДАНА СОБСТВЕННАЯ БАЗА ДЛЯ ЗАВЕРШЕНИЯ РЕКОНСТРУКЦИИ ВСЕГО НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, база социалистической крупной машинной индустрии. За последние годы развернуло строительство новых предприятий и уже созданы предприятия, оставляющие позади уровень европейской техники по некоторым отраслям промышленности. Одновременно с этим значительно выросла легкая промышленность, а темп развертывания пищевой индустрии на много превзошел задания пятилетнего плана.

2.—В сельском хозяйстве произошёл коренной перелом, выразившийся в окончательном повороте к социализму бедняцко-средняцких масс деревни. Господствующее положение в сельском хозяйстве заняли социалистические формы (колхозы и совхозы). Советский Союз ИЗ СТРАНЫ МЕЛКОГО И МЕЛЧАЙШЕГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ ПРЕ-РАТИЛОСЯ В СТРАНУ САМОГО КРУПНОГО В МИРЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ НА ОСНОВЕ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ, РАЗВЕРТЫВАНИЯ СОВХОЗОВ И ШИРОКОГО ПРИМЕНЕНИЯ МАШИНОЙ ТЕХНИКИ Э а победа социализма, решающая самую важную и самую трудную задачу пролетарской революции, имеет в мирно историческое значение.

3.—Важнейшим итогом социалистического строительства первой пятилетки является окончательный подрыв корней капитализма в деревне, предвещающий полную ликвидацию капиталистических элементов и полное уничтожение классов. Завершение построения фундамента социализма в СССР означает, что ленинский вопрос «КТО—КОГО» решен против капитализма в пользу социализма.

II. Основные задачи второй пятилетки.

Успехи в осуществлении первой пятилетки подготовили базу для дальнейшего еще более мощного роста социализма в СССР.

XVII Конференция ВКП(б) считает, что огромные природные богатства страны, большевистские темпы социалистического строительства, растущая активность широких масс рабочих и колхозников и правильная линия партии полностью обеспечивают также развертывание производительных сил социалистического хозяйства во втором пятилетии, на ос-

полностью и бесповоротно и в городе и в деревне.

4.—В результате осуществления большевистских темпов социалистического строительства и ликвидации в основном паразитических классов, уже в первом пятилетии ликвидируются основы и источники эксплуатации человека человеком, разгет недостижимыми для капиталистических стран темпами народный доход, уничтожены безработица и нищета (пауперизм), уничтожаются «ножницы цен» и прогнившая положение между городом и деревней, растет из года в год благосостояние и культурный уровень рабочих и трудящихся крестьян, падает смертность и быстро возрастает народонаселение СССР.

5.—Все эти достижения являются результатом колоссального роста революционной активности широчайших масс рабочего класса и трудящихся крестьян, результатом гражданского подема социалистического соревнования и ударничества, наконец, результатом ленинской политики нашей партии, последовательно проводившей развернутое по всему фронту наступление на капиталистические элементы.

6.—Партия добилась этих успехов в борьбе с буржуазной теорией троцкизма о невозможности построения социализма в одной стране и неизбежности реставрации капитализма,—троцкизма, превратившегося теперь в передовой оград буржуазной контрреволюции.

Партия добилась этих успехов в борьбе с правым оппортунизмом, линия которого заключалась не только в срыве политики социалистического наступления, но и в прямой капитуляции перед кулачеством и буржуазными элементами.

Только в решительной борьбе как с «левыми», так и с правым оппортунизмом и с примиренчеством к ним, за генеральную линию нашей партии ВКП(б) обеспечила СОЗДАНИЕ ПРЕДПОСЫЛОК ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ В ЧЕТЫРЕ ГОДА, РАЗГРОМ КЛАССОВОГО ВРАГА И ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА В СССР.

новые которого будут окончательно ликвидированы капиталистические элементы в СССР. Конференция считает, что основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, поощающих классовые различия и эксплуатацию и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бес-

классового социалистического общества.

На основе ликвидации паразитических классовых элементов и общегороста народного дохода, целиком идущего в распоряжение трудящихся, должен быть достигнут значительно более быстрый подъем благосостояния рабочих и крестьянских масс. Конференция считает, что обеспечение населения основными потребительскими товарами и, в том числе, предметами питания должно к концу второй пятилетки увеличиться не менее, чем в два—три раза против конца первой пятилетки.

1.—Осуществление этих задач возможно лишь на базе развернутой ТЕХНИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ всего народного хозяйства—промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

К началу первой пятилетки СССР в основном закончил восстановительный период и за последние годы вступил на путь реконструкции по ряду основных отраслей народного хозяйства—в частности, в металлургии, машиностроении, угольной промышленности, не говоря уже о проведенной еще ранее реконструкции в области нефтяной промышленности. Особое место занимает широко развернувшаяся реконструкция сельского хозяйства, быстро перестраивающаяся на новой технической базе.

Достигнутые за первую пятилетку успехи в этой области являются, однако лишь началом осуществления технической реконструкции народного хозяйства. Между тем, при наличии теперешнего недостаточного, к тому же устаревшего и изношенного оборудования промышленности и транспорта, не говоря уже о сельском хозяйстве, без проведения технической реконструкции во всех отраслях народного хозяйства, без введения под них новейшей машинной техники,—нельзя обеспечить большевистских темпов социалистического строительства, которых требует осуществление основных задач второго пятилетнего плана.

Поэтому, XVII Конференция ВКП(б) считает, что ОСНОВНОЙ И РЕШАЮЩЕЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЗАДАЧЕЙ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ ЯВЛЯЕТСЯ ЗАВЕРШЕНИЕ РЕКОНСТРУКЦИИ ВСЕГО НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, СОЗДАНИЕ НОВЕЙШЕЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ДЛЯ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА.

Ведущая роль в завершении технической реконструкции принадлежит СОВЕТСКОМУ МАШИНОСТРОЕНИЮ. Конференция считает не необходимым увеличить продукцию машиностроения к концу пятилетки не менее, чем в три—три с половиной раза против 1932 г., с тем, чтобы все потребности реконструкции промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства, торговли и т. д. были бо-

Директивы к составлению второго пятилетнего плана народного хозяйства СССР (1933-1937г.)

(ТЕЗИСЫ ПО ДОКЛАДАМ тт. МОЛОТОВА И КУЙБЫШЕВА НА XVII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б), ОДОБРЕННЫЕ В ОСНОВНОМ ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б).

служены внутренним производством наиболее совершенных и современных машин.

Важнейшим элементом технической реконструкции народного хозяйства является создание **НОВЕЙШЕЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БАЗЫ**, основанной на широчайшей электрификации промышленности и транспорта и постепенного внедрения электроэнергии в сельское хозяйство, с использованием огромных ресурсов водной энергии, каменно угольных залежей основных и местных бассейнов, местных видов топлива (торф, сланцы). Конференция считает безусловно необходимым добиться в 1937 г. производства электроэнергии не менее 100 миллиардов квт. часов против 17 миллиардов в 1932 г., добычи угля не менее, чем в 250 миллионов тонн против 90 миллионов в 1932 г. и увеличения добычи нефти в 2^{1/2}—3 раза.

XVII конференция ВКП(б) считает, что в отношении важнейших отраслей народного хозяйства должны быть во втором пятилетии поставлены следующие задачи:

а) по **ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ** исходить из выплавки в 1937 г. не менее 22 миллионов тонн чугуна с обеспечением необходимого для машиностроения выпуска качественных сталей, для чего провести полную техническую реконструкцию черной металлургии с постройкой новых заводов, с установкой нового мощного оборудования, с тщательной подготовкой сырья, внедрением электропроцессов и использованием побочных продуктов.

б) по **ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ** достичь в течение пятилетия, используя селективную флотацию, методы плавки расплавленных руд, новые виды сырья и т. п.—выплавки меди, свинца, цинка, алюминия и редких элементов в размерах, необходимых для полного удовлетворения потребностей страны.

в) по **ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ** полностью ликвидировать отставание от темпов развития народного хозяйства в целом. Особое внимание обратить на развитие основной химии, прежде всего, на производство удобрений, для чего обеспечить первоочередное оборудование заводов и всемерное развертывание нового строительства.

г) по **ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ** провести коренную реконструкцию жел.-дор. транспорта с развертыванием строительства новых железных дорог не менее 25—30.000 километров с постройкой нескольких десятков новых мостов через главные водные пути, с введением мощных паровозов и большегрузных вагонов, с развертыванием электрификации на ряде дорог, с широким введением автосцепки, автоблокировки, тепловозов. Развертывание ж.-д. транспорта должно обеспечить ускорение подъема хозяйства ряда районов и национальных республик, нужды которых совершенно неудовлетворительно обслуживались в прошлом.

по **ВОДНОМУ ТРАНСПОРТУ**—провести реконструкцию морского и речного флота, освоение новых и улучшение существующих водных путей и строительство оборудованных речных и морских портов.

по **ДОРОЖНОМУ И ШОССЕЙНОМУ** строительству и **АВТОМОБИЛИЗАЦИИ** обеспечить более быстрый

темпы развития, чем по другим видам транспорта.

ВОЗДУШНОЕ СООБЩЕНИЕ развить по всем основным направлениям, как одно из важнейших средств связи с отдаленными районами и с крупными промышленными центрами.

Большое значение придать **СВЯЗИ ВСЕХ ВИДОВ**, в особенности радио.

д) по **ЛЕГКОЙ И ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ** всемерно развернуть производство важнейших отраслей на основе создания крупной машинной индустрии и значительного расширения с.-х. сырьевой базы и обеспечить утрение норм душевого потребления, исходя при этом из необходимости усиленного развития легкой и пищевой промышленности в новых районах, а именно в районах производства с.-х. сырья.

по **ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**, имеющей исключительное значение для всего строительства, обеспечить должные темпы роста и проведения механизации.

е) по **СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ** осуществлять завершение социалистической реконструкции с тем, чтобы машинно-тракторные станции охватили все колхозы и в основном завершили механизацию сельско-хозяйственного производства. Задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов и социалистического перевоспитания колхозных масс должны стоять в центре внимания и во второй пятилетке.

Совхозы должны расширить свое производство по всем линиям, в том числе по линии технических культур и животноводства и усилить свою роль образцов социалистической организации производства и применения к сельскому хозяйству высококачественной техники и всех достижений современной агрономии и зоотехники.

В области **ЖИВОТНОВОДСТВА** во второй пятилетке добиться такого увеличения стада и роста товарной продукции, которая соответствовала бы разрешению в основном животноводческой проблемы для СССР, как этого партия добилась в первую пятилетку по отношению к зерновой проблеме.

По хлопку и льну обеспечить не менее чем удвоения, а по сахарной свекле утрения валовой продукции.

Все эти мероприятия по сельскому хозяйству требуют дальнейшего и еще более быстрого подъема **ЗЕРНОВОГО** хозяйства с тем, чтобы зерновая продукция к концу второй пятилетки достигла не меньше, чем 1.300 миллионов центнеров. Поэтому центральной задачей второй пятилетки должно стать **РЕШИТЕЛЬНОЕ ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ** колхозных и совхозных полей и большевистское разрешение вопроса о борьбе с засухой.

2.—Осуществление задач полной технической реконструкции народного хозяйства неразрывно связано с делом **ОВЛАДЕНИЯ ТЕХНИКОЙ** нашими хозяйственными кадрами, с созданием широких новых кадров собственной технической интеллигенции из рабочих и крестьян с решительным поднятием культурного уровня всей массы трудящихся. Количественный рост технических кадров в Советском Союзе ни в какой мере не должен умалять значения вопроса об их научной квалификации, об обязательности

соответствующего усвоения ими всех основных достижений мировой науки и техники. Решение проблемы технических кадров есть важнейший элемент большевистского осуществления задач культурной революции в нашей стране и успешного строительства социализма.

3.—Для обеспечения большевистских темпов подъема всего народного хозяйства и лучшего удовлетворения запросов широких масс города и деревни в отношении товаров широкого потребления первоочередное значение имеет **РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА**. Развертывание товарооборота, — прежде всего разницы — и проведение принципа хозрасчета во всей хозяйственной работе является важнейшим стимулом для выявления имеющихся в нашем хозяйстве огромных и далеко еще неиспользованных внутренних резервов, способствующих ускорению роста социалистического накопления и тем самым укрепляет материальную базу всего социалистического строительства. Вместе с тем только на основе развертывания товарооборота возможно обеспечить дальнейшее быстрое улучшение снабжения рабочих и трудящихся деревни промышленными товарами и продуктами сельского хозяйства, для чего, в свою очередь, необходимо всемерное расширение сети магазинов, лавок и всей торговой сети с проведением необходимой технической ее реконструкции. Только на этой основе возможно подготовить отмену нормирования отпуска товаров и заменить систему централизованного распределения развернутой советской торговлей.

Наряду с этим Конференция подчеркивает антибольшевистский характер «левой» фразы о переходе к «продуктообмену и об «отмирании денег» уже на данной стадии строительства социализма. Конференция подчеркивает, с другой стороны, полную несовместимость с политикой партии и интересами рабочего класса буржуазно-напманских извращений принципа хозрасчета, выражающихся в разбазаривании общенародных государственных ресурсов и, следовательно, в срыве установленных хозяйственных планов

* *

Новые успехи социализма рабочий класс обеспечит лишь в борьбе с остатками капитализма, давая беспощадный отпор сопротивлению гибнущих капиталистических элементов, преодолевая буржуазные и мелкобуржуазные предрассудки среди трудящихся, и ведя настойчивую работу по социалистическому их перевоспитанию.

Полная коллективизация сельского хозяйства, рост крупных государственных сельскохозяйственных предприятий и вооружение совхозов и колхозов передовой машинной техникой, на деле превращающей с.-х. труд в разновидность индустриального труда, и значительное укрепление транспортной связи и товарооборота между промышленностью и сельским хозяйством—создают условия для полного устранения противоположности между городом и деревней.

Быстрый рост социалистического хозяйства в период второй пятилетки в национальных республиках и областях обуславливает изживание экономической и культурной отсталости национальностей, унаследованной от царского колониально-капиталистического режима.

СССР во второй пятилетке выдвигается на первое место в Европе в техническом отношении. Развернутая в первом пятилетии работа превращению СССР из страны, ввозящей машины и оборудование, в страну, самостоятельно производящую машины и оборудование, будет завершена и окончательно обеспечит за СССР экономическую самостоятельность, оберегающую СССР от превращения его в придаток капиталистического мирового хозяйства» (XIV съезд ВКП(б)).

Все это создает для СССР возможность уже во втором пятилетии догнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны по ряду хозяйственных отраслей.

Глубочайший кризис в странах капитализма—вернейшее доказательство приближающегося крушения капиталистического мира.

Успехи социализма в СССР—лучшее доказательство преимущества социалистической системы перед системой капиталистической.

В странах капитала—катастрофическое падение производства, массовое свертывание и остановка фабрик и заводов, неслыханное разрушение производительных сил. В СССР—огромный и неуклонный рост производства, все более развертывающееся строительство фабрик, гигантских заводов, новых шахт и электростанций, недостижимый для капитализма темп роста производительных сил.

В капиталистических государствах—жесточайшая безработица миллионов и крайнее обнищание миллионов масс деревни. В Советском Союзе—полная ликвидация безработицы и уничтожение нищеты, семичасовой рабочий день на фабриках и заводах и неуклонный подъем благосостояния трудящихся масс города и деревни.

Все это еще больше делает СССР центром притяжения рабочих всех стран и угнетенных всего мира. Революционизирующее значение Советского Союза растет. СССР крепнет, как база международного социализма.

XVII конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что основные задачи второй пятилетки будут не только выполнены, но и перевыполнены, что необходимое для их осуществления поднятие производительности труда будет обеспечено трудящимися СССР, что ряды участников социалистического соревнования и ударничества будут расти с каждым днем.

Конференция непоколебимо убеждена в том, что рабочий класс и колхозные массы найдут в лице партийных, комсомольских, профессиональных и советских организаций большевистских организаторов и руководителей победоносной борьбы за осуществление второй пятилетки.

На суд трудящихся

Поступили заявления о вступлении в партию: от Павлова Алексея Ивановича (красноармеец) и Кустышева Василия Гавриловича.

Если есть отводы, просьба подавать в райком, двухнедельный срок.

РАЙКОМ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ СОСТОЯНИЯ ПАРТИПРОСВЕЩЕНИЯ В РАЙОНЕ ОТ 4-III с г.

Ввиду на ряд указаний РК о развёртывании партипросвещения за овладение марксистско-Ленинской теорией, о воспитании партийных и комсомольских кадров в духе большевистской непримиримости к чуждым партиям и взглядам, успешной партийной деятельности в борьбе с либеральными отклонениями от марксизма-ленинизма, делом партийного просвещения продолжает оставаться в неудовлетворительном состоянии. В ряде ячеек (Щеляжурский, Пельчирский, Связьский, Ухтинский) оно превращено в оппортунистический самогон, имеет явную недооценку партучебы со стороны секретарей этих ячеек и партийно-комсомольской и профсоюзной массы не мобилизован на это дело.

С другой стороны, в некоторых ячейках сепаратизм партийно-комсомольских кружков работает (Ижма), но качество учебы поставлено на надежную высоту низкий процент посещаемости, отсутствие подготовки слушателей к занятиям и т. д. Бюро РК считает, что недооценка партийного просвещения и оппортунизм борьбы за высокое качество партийной учебы явилась проявлением правого оппортунизма на практике и исходя из этого, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Провести по району с 5-III по 1-III с г. секретарей ячеек и руководителей кружков с участием председателей с-советов кружков (в Мохче).
2. Обязать всех секретарей ячеек немедленно обеспечить нормальный ход занятий кружков и школ и 10-III доложить ОК по графику о фактическом состоянии партипросвещения.
3. Обратить внимание всех секретарей ячеек и руководителей партучебы о необходимости на занятиях каждого кружка и школы разбираться вопросы увязывать с практикой соц. стр. и ставить перед партией задачи. Органическая связность и обусловленность между теорией и практикой, способность кружка или школы через партийную учебу вооружить парт. комсомольцев и колхозные массы теорией на борьбу за социализм, должны показывать качество партийной учебы. Надо помнить, что теория может превратиться в величайшую

Усилия Марксистско-Ленинское воспитание

На данном переживаемом нами этапе Марксистско-Ленинское воспитание для партийно-комсомольских, профсоюзно-колхозных масс является самым важным и сложнейшей задачей. Вооружение партийных масс теорией Марксизма-Ленинизма является первейшим условием в выполнении и перевыполнении хозяйственных планов по всем отраслям нашего хозяйства и стать в ряду общую боевую шеренгу борцами за социализм.

Для того, чтобы действительно приспособиться требованиям новой обстановки и новым задачам—нужна Марксистско-Ленинская записка на основе непрерывной революционной практики.

Ленин свое время говорил: «без революционной теории не может быть и революционной практики». Ч. СТАЛИН дополнил мысль Ленина в своих исторических указаниях указав: «Техника в период реконструкции лишь решает все... Следуя указаниям партии—создаем. Постышев в своей речи о Марксистско-Ленинском воспитании—перед партийно-комсомольской массой поставил вопрос исключительной остротой: чтоб ежедневно, ежедневно бороться за генеральную линию партии, за Ленинскую учебу, стем чтоб движение двигалось большевистскими темпами к новым победам на всех участках социалистического строительства и еще успешнее преодолевать сопротивление оппортунистических элементов, являющихся агентами азбигото, но еще окончательно не достигнутого классового врага—кулачества и других капиталистических элементов.

На основе боевого приказа партии, районный Комитет Партии неоднократно своих естественных указывал важность и необходимость развёртывания Марксистско-Ленинской учебы, предоставив возможность посещения комплектованных школ, кружков, используя на этой цели предоставленное время. Все ли возможности используются для учебы? Сознано-ли нашими слушателями кружков, школ необходимость Марксистско-Ленинской учебы? Подхвачено-ли историческое указание тов. Постышева, чтоб бороться за Марксистско-Ленинскую теорию на основе революционной практики, без которого нельзя работать, нельзя двигаться вперед?

К нашему общему несчастью нет. Перворя уже о деревнях, где учеба безусловно должна двигаться, но это явление в самом Ижме, центре района.

Такое положение недопустимое положение констатировано совещанием секретарей ячеек, кружков и старост при РК ВКП(б) с 22-III-32 г.

В начальной парт-школе за последнее время наблюдается систематическое непосещение занятий абсолютным большинством слу-

шателей рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать действительно уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда движутся классы в настоящем, но и то, как и куда они в ближайшем будущем» (СГА, IIII).

4. Партипросвещение должно развёртываться на основе безусловной добровольности выбора форм учебы. Заочная форма учебы при СШМ и Коммузе—среди них является одной из основных форм подготовки и переподготовки как районного, так и сельского парт. комсом. и колхозного актива.

5. Особо важное значение имеет развёртывание партипросвещения на производстве (а-зав. баржастр. сплав и т. д.). Занятия школ и кружков на производстве должны быть теснейшим образом увязаны с задачами полного выиспания профинпланов. Формы и методы учебы здесь д. б. особенно гибкими и приспособленными к особенностям каждого производства. В соответствии с этим предлагать культуру и секр. ячейки с особой серьезностью относиться к руководству партипросвещением на производстве.

6. Для методического руководства партипросвещением в районном центре организовать парткабинет, а в сельских местностях при совхозных школах (Олентехникум, Красноб. ШКМ, Щеляжурское ФЗУ, Мохченское ШКМ и Ухтинское ФЗС) организовать консультационные пункты.

7. За оппортунистическую недооценку партипросвещения и невыполнение указаний РК о развёртывании партипросвещения секретарю Щеляжурского колхоза т. Кожевалу, Пельчирской, Связьской, Ухтинской постановил на вл. Препредить секретарей этих ячеек, что в случае дальнейшего невыполнения этих указаний РК будет вынужден поставить вопрос об их партийной непригодности.

Мобилизация всей парт., комсом. и профсоюзной организации на овладение Марксистско-Ленинской теорией для успешного решения стоящих перед партией задач в четвертом завершающемся году пятилетки.

Из общего числа зачислившихся 33 долек-посещают 10-15 12 человек.

Наверняка не лучше дело обстоит в кружке политэкономии, в кандидатской группе прекратил свое существование... Спрашивается— для какой цели не используется специально отведенное время для учебы? Как можно рассматривать это явление?

Исключительно оппортунистической недооценкой значения Марксистско-Ленинское учебы.

Исключительно и желанием, непониманием Ленинской теории и практики.

А что это значит в каком последствии может привести? Это значит—отставать от движения на соц-стр. йке. — А отставание бьет (Сталин), чтоб не быть побитым, надо взяться за учебу.

Все ли благополучно составом комплектованных школ, кружков? Видно не все благополучно. Некоторые товарищи записались формально, чтоб свободно проводить вечерок. Проверив список слушателей нормальной парт школы о посещаемости—оказалось—ничто Мильгов Сергей Степанович записался, но... на занятия не бывал, также Семьяшкин Нестор в пять раз под ряд в другие.

Этого типичного замаскированного «ловей форме» чиновника,—Милькова из школы не исключили предупредив всех остальных несправных товарищей, сообщая парт ячейкам комсомольским, местным, которые должны пресечь подобное явление.

А дальнейшее развёртывание Марксистско-Ленинское учебы должно проводиться под углом соц-соревнования и ударничества, мобилизуя партийно-комсомольские, профсоюзно-колхозные массы на это дело, широко применяя соц-формы в учебе между школами, кружками, селами и деревнями.

Вся дальнейшая борьба за Марксистско-Ленинскую учебу теорию и практику должна сопровождаться под знаком идейной борьбы против оппортунистической недооценки и ставки на самогон.

Время не ждет. Сейчас же надо взяться за проработку решений областной, краевой, а затем Всесоюзной конференции ВКП(б) с тем расчетом, чтобы намеченные программы реализовывать количественно и в иде.

Ведь борьбу за количество учебы, нельзя отрывать от борьбы за качество.

Для этого надо учесть все имевшиеся недостатки в методе учебы и преподавания. Устранив их, почаще созывать инструктивные совещания руководителей кружков, школ, поднимать активность слушателей на занятиях, отстающим прикреплять более сильных товарищей в борьбе общепарт. буксера

Соц соревнование в систему партучебы.

Марксистско-Ленинское воспитание партийно-комсомольских и профсоюзно-колхозных масс должно развёртываться по формам и методам социалистического соревнования и ударничества.

Ижмская нормальная партшкола принята на себя в порядке соревнования ряд обязательств, способствующих к успешности Марксистско-Ленинское воспитание.

— Вызывает на соревнование слушателей кружка политэкономии и Мохченскую партшколу ВКП(б).

Условия соцсоревнования:

В целях усиления Марксистско-Ленинское воспитание, окончательной борьбы с оппортунистической недооценкой партийной Марксистско-Ленинской учебы, повышения активности слушателей, улучшения качества учебы, для практического проведения в жизнь одно из важнейших заветов т. Ленина—в области идейно-теоретического воспитания партийных комсомольских, профсоюзных и колхозных масс, а также указаний т. Сталина об овладении техникой на основе непрерывной революционной практики, мы слушатели Ижмской начальной партшколы в порядке социалистического договора принимаем следующие обязательства:

1. На основе развёртывания широкой большевистской критики и самокритики, путем усиления разъяснительной работы среди слушателей и применения первоначальных несправительных мер—на первых трех занятиях добиться 100 проц. посещаемости школы, закрепляя такую до окончания программы Одновременно вести беспощадную борьбу с созданием на занятиях.

2. В целях повышения активности на занятиях, наибольшей усваиваемости, каждый слушатель обязуется в течении пятидневки прорабатывать рекомендованную литературу, систематически подготавливая к занятиям (особенно в выходные дни).

На занятиях выступать обобщенными и конкретизированными мотивами и четкими формулировками, каковые будут являться контролем и проверкой самостоятельной работы.

3. Каждую прорабатываемую Правильно устройство теоретических вечеров с циклом занятий по основным вопросам Марксизма и Ленинизма. До сего времени самым местом остается занятие в различных вузах, единственно—преступным способом в заочном обучении является (как это делается в других районах—Возгодежских, Коласком).— групповой метод, устройство совместных конференций заочников. Надо заложить программы, метод—материал и обязательно оформить заочников-студентов.

тому увязывать с местными материалами и практическими мероприятиями в районе, а также текущей жизнью, политикой из периодической печати, для этого каждый слушатель обязуется выписывать по личному желанию, как минимум, один экземпляр газеты.

4. Перед началом проработки каждой темы, преподаватель обязуется делать вводное слово и давать контрольные вопросы по теме для проработки слушателям.

5. Для практической помощи отстающим прикрепляются более сильные и подготовленные товарищи в порядке общественного буксера.

6. После проработки каждой темы устранять итоговые конференции, которая ставит целью—проверка качества усваиваемости и выявления недочетов в процессе учебы.

7. Для оказания практической помощи в области Марксистско-Ленинское воспитание, школа берет под шефство Гамскую яч. ВКП(б), выделяя из группы трех человек, которые обязуются в порядке очередности делать не менее по три выезда—как минимум за сезон учебы.

8. Сверх программы прорабатывать решения Областной, Краевой и 17 Всесоюзной конференции ВКП(б)

Программу реализовать решениями конференций к 15 мая с. г.

9. За учебный период организовать, как минимум, два теоретических вечера совместно с другими слушателями политкружков, активом с циклом занятия по отдельным проблемам Марксизма-Ленинизма. Наряду с этим практиковать посылку теоретически подготовленных товарищей в подшефную ячейку с этой же целью

10. Для проверки выполняемости вышеперечисленных обязательств, как в целом школой, также слушателями в отдельности, выбирается старостат, которому поручается вести учет посещаемости, качество усваиваемости, контроль и борьба с оппортунизмом, конкретными нарушителями дисциплины и дезорганизующими учебу.

11. Принимая вышеперечисленные обязательства, школа ставит задачей борьба за Марксистско-Ленинскую учебу! Беспощадная и непримиримая борьба со всеми недооценивающими Ленинскую учебу—как конкретным врагом ленинское право оппортунизма на практике!

Руководитель П. Филишов.

УСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

О ЗАПРЕЩЕНИИ УБОЯ ЛОШАДЕЙ И ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕЗАКОННЫЙ УБОЙ И ЗА ХИЩНИЧЕСКУЮ ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЛОШАДЕЙ.

Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Запрещается убой лошадей, которые пригодны для работы или в качестве пригонщиков, а также молодняка, за исключением ивного брака.

Для убоя требуется в каждом отдельном случае разрешение ветеринарного надзора, которое может быть выдано лишь при полной хозяйственной и племенной непригодности животного.

2. За незаконный (без ветеринарного надзора) убой лошадей, принадлежащих единоличным хозяйствам, а за умышленное изувечивание этих лошадей и иные злостные действия, которые повлекли за собой падеж лошади или привели лошадь в непригодное состояние, на виновных налагается штраф в административном порядке по постановлению районного исполнительного комитета.

Районный исполнительный комитет налагает в этих случаях штраф в размере до десятикратной стоимости убитой, павшей или приведенной в непригодное состояние лошади по местным государственным заготовительным ценам.

У кулаков и частных скупщиков, которые сами совершили указанные выше действия или подстрекали к этому других, районный исполнительный комитет может, кроме того, конфисковать весь принадлежащий им скот или часть его.

Независимо от штрафа и конфискации скота в административном порядке кулаки и частные скупщики привлекаются к уголовной ответственности и приговариваются судом к лишению свободы на срок до 2 лет с высылкой или без высылки из данной местности.

3. За незаконный (без разрешения ветеринарного надзора) убой лошадей в общественном секторе (колхозы, совхозы, машинно-конные станции, учреждения и предприятия), а также за умышленное изувечивание этих лошадей и иные злостные действия, которые повлекли за собой падеж лошади или привели лошадь в непригодное состояние, виновные привлекаются к уголовной ответственности и приговариваются судом к лишению свободы на срок до года.

4. За преступно-небрежное обращение с лошадьми и особенно с жеребьями маками (железными киторами) может допускаться с разрешения и в нормах, устанавливаемых зоветперсоналом) в колхозах, совхозах, машинно-конных станциях, учреждениях и предприятиях, если такое обращение повлекло за собой падение лошади или привело лошадь в непригодное состояние, виновные привлекаются к уголовной ответственности и приговариваются судом к принудительным работам на срок до шести месяцев.

В том случае, когда такое обращение с лошадьми имеет систематический характер или повлекло за собой потерю значительного количества лошадей, виновные приговариваются судом к лишению свободы на срок до трех лет.

В том случае, когда небрежное обращение с лошадьми не повлекло за собой указанных выше последствий, вместо прилюдного и уголовной ответственности на виновных налагаются дисциплинарные взыскания по правилам внутреннего распорядка и денежные удержания по действующим законам.

5. Дела о преступлениях, предусмотренных в ст. ст. 2-4, должны рассматриваться судами в порядке очереди. Разбор наиболее важных дел должен производиться судом по общему правилу в совхозах, на машинно-тракторных станциях, в колхозах и т. д. в присутствии широких масс рабочих и колхозников.

6. Правительства союзных республик предлагается привести свои законы в соответствие с настоящим постановлением.

7. Ст. ст. 4 и 5 постановления СНК Союза ССР от 26 декабря 1930 г. об обеспечении сохранения и роста тяговой силы в сельском хозяйстве и грузовом транспорте С. 3. Союза ССР 1931 г. № 2, ст. 22) ОТМЕНИТЬ.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР
М. КАЛИНИН.
Зам. председателя Совета народных комиссаров Союза ССР
В. КУЙБИШЕВ.
Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР
А. ЕНУКИДЗЕ.

Приписка призывным участкам гр-н 1910 г.

В настоящее время с 1 января сего года по Ижемскому, Устьижемскому и Ненецкому районам проходит приписка к призывным участкам гр-н 1910 года и отсроченных старших возрастов. В течение января и первой половиной февраля месяца сельсоветы указанных районов должны принять на учет всех гр-н 1910 года и отсроченных старших возрастов и представить призывные карты на призывников и прочие материалы в соответствующие Райисполкомы. Срок для приписки, как видно, дается достаточный и сельсоветы в течение данного срока с данной работой должны справиться.

Приписка к призывным участкам является одним из важнейших звеньев в деле комплектования Красной армии и успешное ее проведение в значительной степени обеспечивает отправку полноценного пополнения для частей РККА.

Приписка к призывным участкам преследует четыре основные цели:

1. Выявление призывного контингента по районам и с-советам.

2. Выявление условий социально чуждых элементов.

3. Выявление всех неграмотных и малограмотных призывников и вовлечение их в сеть ликбезов.

4. Отчет приписываемых предварительным медосвидетельствованием и в проведении срочного нуждующихся лечения.

Отсев социально чуждых и морально разложившихся элементов должен начаться одновременно с припиской. Опыт отсева через специальные комиссии при с-советах и РККА имеется достаточный, но этот же опыт показывает, что без привлечения широкой общественности и самих призываемых, классовой врагу удается маскироваться и проникать в ряды Красной армии. Тем более, что сейчас, в связи с призывом по месту работы, создается особо благоприятная обстановка для проникновения социально чуждого элемента, путем переезда на новое место.

Грамотность наших исполнителей далеко отстает от требований, предъявляемых к ней Армией. Комплектование РККА в 1932 году требует еще более сознательного бойца, по этому грамотности призываемых 1932 года надо уделять еще больше внимания.

К призыву 1932 года нужно д. биться полной ликвидации неграмотности среди молодежи 1910 года рождения. В период приписки с-советы и РКК совместно с Районо должны выявить всех неграмотных и малограмотных и путем массовой разъяснительной работы втянуть их в кружки и школы малограмотных. Лицам негодным посещать школы находящихся на лесозаготовках, на промыслах и т. д. прикрепиться к ним комармейцев, а так же на постановку этой работы должны уделять максимум внимания партийные, комсомольские и профсоюзные организации, для чего должны выделить

культурмейцев и периодически заслушивать их доклады и оказывать всеобщее содействие в их работе.

В задачу приписки входит, снабжение каждого призываемого медицинской картой, вручая ее призывнику, с-совет должен обязать его явкой на предварительное медосвидетельствование по месту работы или службы. Предварительное освидетельствование за 8 месяцев до призыва позволяет провести в течение 8 месяцев систематическое лечение больных. Особо нужно уделить внимание в части лечения призывников отсроченных по болезни призыва 1931 года.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны контролировать явку своих членов призывников на медицинское освидетельствование и лечение.

Поступающие с мест сведения ходе приписки и развертывание работы по указанным выше вопросам говорят, что на местах проводится данную работу весьма вяло и не четко. Требуется решительного перелома в работе, иначе мы цели приписки не достигнем.

Повсем этим вопросам РКК и с-советы должны развернуть соревнование к ударничеству, втягивая в это дело призывников и всю общественность и периодически обеспечивать в газете.

М. И. В.

ПОРТАМ ОЛОМО 4-го РАЙОНА ПАРТКОМФЕРЕНЦИАЛЬНОЕ СЛУЖЕНИЕ

Нөвик-ббж выполнят 4-район партком ференциально решение; 18 декабрь жежб колхозын вөлі 41 хожаство (120 став хожаство пашкы).

17 декабрь, колхоз собранны вылын вьзалисны 42 колхоз парьольг заявленны. Примьтома 32 ольгос; 10 заявленны откажита сез, мыж кодкб вөліма белдэйн, коджаскб прөмшляйтлөма. "вогыр вылын кодк улэбв контрактациясы против нундма і с.в.

14 мортые организуйтөма комсомол ятейка, на пшы 50% ныв.

А. СУРКИН.



Окулова М.А.

Январь 26-бд лунб рытын кулі учительница (20 арбса) Окулова М. Я. Порт Окулова II ступень школа и малом бд рын кутчюис облөмыс челадос велөдыны. Школаын ве бдс модөд во, шдш велөдс і гырыеясос. Аслас ужнас Окулова порт тышкасис культура паккөдөм вөсна ужалыс жб костын. Окулова порт вөлі комсомолка. Тиф вөдөм сјб быредс 23 лунсн. Вождь вылө ј рт јас чорыджык кутчьсамб партија да сөвет влөт генеральной туј вь нубдб мб!

Просвещанечјас! Бозсамөј облөмыс кыпөдны велөдан качество, кодөн бд-дөжык завершайтам социализм. Пред. коллектив Гызбса школа Іст,

объявление

Доводится до сведения всех заинтересованных государственных, кооперативных организаций, учреждений и частных лиц, что все договоры заключенные от имени Коми областного союза кустарно-промышленной кооперации (обкустпромсоюза) 6. Удольмочным обкустпромсоюза по Ижемскому, Устьижемскому районам Федором Павловичем Поповым на и станювку изделий кустарных промыслов на основе ст. ст. 29, 36 и 265 г. Объявляется НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ И обкустпромсоюз никакой ответственности по исполнению не несет.

Все заинтересованные в получении кустарно-промышленных изделий государственные кооперативные организации в семидневный срок со дня опубликования этого объявления в газете "Красная Печора" и "Печорская Правда", приглашаются возобновить договоры с правлением печорского межрайонного союза кустарно-промышленной кооперации, находящегося в с. Ижме.

Председатель правления кустпромсоюза КОКОВКИН.

Председатель печорского районного союза АРТЕЕВ

Зам. отв. ред. П. ВОКУЕВ.

Вносят и вызывают

Усть Успенская яч. ОСО (при школе ФЗС) досрочно провела самообложение членов Осоавиахима; собрано на сумму 29 руб. 10 коп. К сроку выполнила реализацию 6 й Всесоюзной лотереи ОСО на 150 рублей. По подписным листам на сумму 98 рублей.

Просим последовать нашему примеру яч. ОСО при ШКМ (Мохча, Краснобор) и ФЗУ (Щельяюр).

Ан. Фриев С. М.

Вношу в фонд обороны страны 10 рублей и вызываю на такую же сумму:

- 1. Кызьорога (Рик) 2. Излорова (ГПУ)
- 3. Климовича (Пушенин) ат 4. Мальцева (ГПУ)
- 5. Рочева Акима (Р.У.М.) 6. Ануфриева (Ил труда)
- 7. Сметавина (Славконтора) 8. Рочева В.П. (Райсоюз)
- 9. Тренева (Нареуд) 10. Данилова (ЛПХ)
- 11. Степанова (ЛПХ) 12. Апалева (Бакинститут)
- 13. Зябова (Банк)

Рунич.

Вношу в фонд обороны страны 10 руб. и вызываю на такую же сумму:

- 1. Кулышева (Колхозсоюз) 2. Батракова (Колхозсоюз)
- 3. Ефимова (Колхозсоюз) 4. Филиппова Гаврила (Молжисоюз)
- 5. Артева Никол. Гер. (Колхозсоюз) 6. Игнатова (РКИ)

Артев Филипп.

Вношу в фонд обороны страны 15 руб. и вызываю на эту же сумму:

Состав Райколхозсоюза и председатели Ижемского, Мохченского, Гамского, Баку-

ринского и Сызьбского колхозов. Кустышев.

Вношу в фонд обороны страны 5 руб. и вызываю на эту же сумму учителей:

- 1. Семьякина А.С. (Мохча) 2. Козлову 3. Филиппову (Бакур) 4. Стрелкова И. Гр.
- 5. Помылеву (Краснобор) 6. Ануфриева (Мохча ШКМ) 7. Канева (Уса ФЗС) 8. Артева Ив. Павл.
- 9. Холопову (Сызьбск) 10. Колмакова (Щельяюр) 11. Бельева.

Райпрофсовет Артев.

Всем вызванным товарищам деньги вносить в Иж. Отд. Госбанка на текущий счет Райсовет Осоавиахима.

Райсовет Осоавиахима.

Концеборская ячейка ОСО вносит на постройку Авиошколы в г. Архангельске 30 руб.

Вызывают ячеек ОСО: Книжевскую, Усть-Ижемскую, Кельчюрскую и Гальвскую.

И. Филиппов.

Вношу в фонд постройки Авиошколы в Архангельске 5 руб. и вызываю внести по 5 р следующих тов.: Мезенцева С. (профинкола), Распутин Ив. С. (профинкола), Семьякина Митр. Ст. (сплавконтора), Рочева Як., Канева Ф., Истомина Ив. Тим. (типография), Филиппова Мих. (распред), Ивлева (Госторг, пушной склад), Тула Ив. Дм. (Райсоюз пушной склад), Ануфриева (ЛПХ, кассир) и Филиппова Пр. М. (ЛПХ).

А. Семьякин.

Усилить ликбез-работу.

В д. Поромец работа по ликбезу в ноябре месяце шла по ударному, в середине декабря. из-за отсутствия керосина совсем погасла. Когда привезли керосин, посещаемость ослабела. Некоторые неграмотные были заняты извозом. Колхозники же все находятся дома и несмотря на свои обязательства злостно не посещают. Учащиеся шк. I ст., шноперы несколько раз обходили все дома, но посещаемость не улучшается.

Кедвинский с/совет соответствующих мер не принимает. Член культштаба-Е. Колмаков.

Приказчик Книжевского с/до Рочев покупает от сестры шапки ушанки по 20 рублей, за что ей отпускает разные товары. Тов. Рочев, пользуясь отсутствием расценок на эти шапки берет прибыль, набивает карманы. Зрители